

Posudek oponenta bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Leona Klíčová, DiS.

Název bakalářské práce: Ochrana vnějších hranic v podmínkách inspektorátu cizinecké policie na mezinárodním letišti Praha - Ruzyně

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

Titul, jméno a příjmení oponenta práce: JUDr. Jiří Hruška, Ph.D.

Pracoviště a pracovní zařazení: VŠERS, z. ú. – lektor trestního práva

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce	X						
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění			X				
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP		X					
	faktická, věcná a obsahová správnost	X						
	hloubka provedené analýzy		X					
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení		X					
uplatnění práce v praxi / výuce			X					
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů		X					
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol		X					
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky	X						
Celkové hodnocení bakalářské práce			X					
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO			NE			

Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):

Autorka se v předmětné bakalářské práci zabývá zajímavým tématem (individuální téma bakalářské práce), jímž je pohled na problematiku ochrany vnějších hranic EU (Schengenský prostor) v souvislosti s jejich nedovoleným překračováním.

První část bakalářské práce obsahuje základní pojmový aparát a jsou v ní současně charakterizovány jednotlivé formy policejní spolupráce na daném úseku.

Dále je v práci blíže popsána činnost inspektorátu cizinecké policie na mezinárodním letišti Praha – Ruzyně. V této souvislosti jsou zde vymezeny konkrétní úkoly, jež má zmíněná policejní součást povinnost plnit.

Za těžiště lze považovat část práce, která je nejprve zaměřena na problematiku migrace osob obecně a následně je soustředěna na nelegální aspekty tohoto jevu. Autorka práce oficiální statistická zjištění převedla do názorné grafické podoby. Tato část práce je zakončena SWOT analýzou týkající se nelegální migrace na vnější schengenské hranici. V této části práce lze spatřovat velkou míru invence autorky při zpracování zvoleného tématu, což je jistě chvályhodné a přispívá to ke zvýšení autentičnosti celé práce. Jediný výraznější nedostatek předkládané práce spatřuji v interpretaci údajů, které autorka práce získala za použití zmíněné SWOT analýzy (viz s. 53), neboť jedna z vět zde uvedených si protirečí a druhá odkazuje na *jistá opatření*, která nejsou nikterak konkretizována.

Pokud jde o metodologii a vytyčený cíl, tak analýza zřejmě nemůže být považována za cíl, neboť jde o jednu z metod logického myšlení, kterou lze k dosažení cíle využít.

Jazykový styl, jímž je bakalářská práce zpracována, je na velmi dobré úrovni a je plně odpovídající vědecké povaze takové práce. Domnívám se, že by práce mohla najít svého teoretického využití.

Otázky k obhajobě:

1. Jakým způsobem se podílí inspektorát cizinecké policie na mezinárodním letišti Praha – Ruzyně na ochraně vnějších hranic EU?
2. Jaká preventivní opatření byste konkrétně doporučila pro omezení nelegální migrace?

Datum: 25.6.2020

Podpis oponenta bakalářské práce:

